

...и изваждането на порцеланите лозячки. Тук те обръщат внимание най-вече на качеството, защото от него зависи да спазят дадена и от тях дума — да вреждат плана си за приходите.

Исвек ДАУДОВ



...ен Славов от ОТКК в индивидуална качество контрол функционалната им годност. Елисей ЕЛИСЕЕВ

## ТЕАТРАЛНА ВЕЧЕР

Споци в салона на ДТ „Сава Огнянов“ се състоя театрална вечер, посветена на 40-годишната творческа дейност и на 60-годишната на основателя на кукления театър в Русе Никола Кръстев. Тя бе организирана от Окръжния съвет за култура, Държавния куклен театър в Русе и от Драматичния театър „Сава Огнянов“.

Слово за творческия и жизнен път на неуморния театрален деец произнесе театроведът Крум Гергицов. След това бе представена програ-

ма, в която взеха участие артисти от куклените театри в Русе, Шумер, Силистра, както и от ДТ „Сава Огнянов“.

За своята дългогодишна всеотдайна дейност на театралната сцена Никола Кръстев бе награден с орден „Кирил и Методий“ — първа степен, както и със Златната запка на Съюза на артистите в България за активна творческа и съюзна дейност.

На юбиляра бяха поднесени много поздравителни адреси и цветя.

Цена ГИНКОВА

## ДОБРИ ГРИЖИ — ЩЕДРА ОТПЛАТА

Животновъдите от кравефермата в Голямо Враново преодоляват изостабането в млеконадоя и са готови да посрещнат зимата

Каква атмосфера може да напри в една кравеферма точно по обяд? За разлика от другите работни в това се убеди след като посетих овчите. Започна да се обедини донес на дивотните от кравефермата в Голямо Враново. Фатме Рамова постави на вместо на първата кравя. Николко мига и по прозрачния тръбноревод занеграва топло мляко. През това време докато лежно минава лъскавата козина на доверливото животно, говори му „дато на човек“.

— Вече 14 години съм сред тях — споделя тя, като обходи с грижовен поглед редицата от 35 кравя. — Старая се така да направя, че да взема максималното от тях. Пример в работата ми винаги е била моята по-стара колежка — ординарска та Минер Алиева, която работи във фермата над 20 години и продължава и сега като пенсионерка. С останалите колежки Юлбиа Мустафова, Мария Петрова и други те сме си мислели дали младите обичат като нас работата. Ето преди три месеца при нас дойде комсомолката Пуреш Илизова и ние се стремим да ѝ помогнем да

навлече в професията, да усвои „тънкостите“ ѝ. Питаме ме какво е заплащането тук. Ако работиш добре, трудът ти щедро се заплаща.

Със завист гледах спокойствието на Фатме, с което тя обелуваше едрите животни, без да се страхува от тях. За хода на доеното след бригадирът Игнат Емчев.

— Млякото ни е първо качество и винаги се приема. Тревожно за нас бе поставянето в млеконадоя — сподели той. — През деветте месеца — с 20 тона. Затова сега се мобилизираме и се стремим да го преодолеем. Ето миналите дни редовно отчитаме по 50 литра над графика. Радвам се за нас е, че от месец във фермата работи младо семейство — ветеринарният лекар Тодор Лазаров и съпругата му Иванка Лазарова, ветеринарен техник. Стараям се да ги приобщим към нашата колективна, да направим престоя им приятен и да останат тук и след изтичане на разпределението.

(Следва на стр. 2)  
Василка АВРАМОВА

## РАТА ГРАМОТНОСТ

## НАЧАЛОТО

у децата • Техниката иска... нис-  
Накои съображения

...екането си се позовават не на кого да е, а на акад. Виктор Глушков, който казал, че идва времето, когато за грамотността на младото поколение ще се съди по това колко пладее материя си езики поне един машинен език.

Какво е казал уважаваният съветски учен-кибернетик добре се знае от организаторите на компютърното обучение и затова се бърза — ако не се изпревари, ноне да не се изостава от ползвателите „треска на електронизация-

та“. Защото „утре“ — то чука на прага — вместо сегашните учебници — касети, вместо черпата дъска — телевизионни екрани... В къщи до машиният компютър не само ще се „разправя“ с плацацията чрез ДСК, но ще програмира най-доброто меню, за да сме здрави и дълголетни. Да говорим ли за пеховете и цели заводи без ръчен труд и без... хора!

По сега за малко по-близки неща.

(Следва на стр. 3)  
Георги КИРОВ

## ЗАВОДСКИ МУЗЕЙ

Локомотивно-вагонният завод „Васил Коларов“ в Русе е едно от най-старите предприятия в окръга... и в страната. Това е белег за неговия честен и трудолюбив размах и неговата 118-годишна история. Тя е национална събрана са... децата... документи.

Естествено бе всичко да се събере и да се покаже в новия музейна сбирка.

...и в началото на изколко ентузиастично билидоже но началото. Но още тогава беше ясно, че не всичко е направено както подобава на предприятието с такава богата история. Липсваше нужната плавност, не беше ясно направена хронологичността на събитията.

Затова в началото на юли левната 1984 година ръководството на предприятието постави конкретна задача пред членовете на заводския клуб на културата — да се заплнат всички празници, да се отстранят пропуските и да се създаде хубава, представителна музейна сбирка. Много ни помогнаха професионалистите музейни работници — историчките Диана Начева и Роза Велинова.

И вече нашият заводски музей е готов. В трите зали се проследява развитието на предприятието: от създаването на първата железопътна работилница през 1866 година — до наши дни. Особено впечатляват документите, свързани с голямата транспортна стачка през 1919 година, с посрещането на Съветската армия на 8 септември 1944 година.

Голям принос за създаването на музея имат Йовка Спасова, Иванка Стоянова, Мария Боичева, Красимира Велинова, Георги Лазаров. Иванка БОРИСОВА

## НОВО ШИВАШКО АТЕЛИЕ

Тези дни на улита „Иван Димитров“ — 4 отвори вратите си ателие за модно мъжко и дамско облекло на Трудово-производителната кооперация „Съгласие“.

В него ошити майстори предлагат на клиентите нови модели луксозни облекла. По метода на балансираната жилетка в ателието се шият нови модели мъжко и дамско облекло от вълнени тъкани — съобразени с есенно-зимния сезон и с модните изисквания към десертите.

Иван ИВАНОВ